s 1]
(2l il 9 / 9 3133

D Supifer

'-:‘auppnimaa‘ te signe X lorsqu' i est P[acé : devant une leHre et
devant ou derv®re ovne (ao.rerdhéze

Sumplifen le flus fossible ces empsessions
> s A= 3y e +5xoc.x(1l+0c) Bz +x¥x ¢ x e

@) Opposes

*meme nombre avec le signe oppose
Donnen  Les qoﬁoc&-s _
B Ced D=F-t  E=-22+%}.-3

@ Ecrice gans parenthéses

$
*Si fa parenthése est précédée d'une sgre + , on fes enléve [uste
*Si elle est prececiee d'un Algne —, on les enléve en L;Fiu.f.qe;.u';:
les signes des termes @ |'inteneur des pareathises I
Bowne dams panenbhise ces expressions Ao wlduune
=Ext: = "(r:c+8£)~(—?_+l-\’c) - 6= (5y-lz "('élj'\'l)

@ Raduice

'Regnoupcr les tecmes Semblables e effectuer les calels
Aecune ¢es excpnessions
‘Ex: H=2a+4d-La-3+2ab I=3a-5a*+3-8a ~ 2at -2

@_Dgleleppg.

'Dé-ic]o??cr c'est transformec .un produil en Acmme ou &‘L{.—rércr\.te
—
a) Simple_distubitiiitlé —> kR x(Q+b)=Rxa +Rxb

P hﬁ\:b)z hxa R x b
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D Simpifer

‘6qumimcz‘ te signe X lorsqu' i est P[acé : devant une leHre et
devant ou derviere vne poxenthese

Sumplifern Me flus fposcble ces expsessions
sy A=3y e +5xoc.x(1l+0c) B= +x¥x ¢ x e

@) Opposes

*meéme nombre avec le sigae opposé
Donnern  Les opporés

o =4 D=F-t  E=-22+%.-3

@ Ecrice gans Parmthéses

8
*3t fa parenthise est précédee d' une signe 4, on fes enléve [uste
*Ol elle est précédée d.un Agne =, on les enléve en changeant
les signes des termes @ |'inteneur des pareathises I
- < S v [
Gouie sams panenbiise ces expressions Ao e
Ex:  F=-(asr8t)-(-2+ut)- 6= (5y-lz -(-élji-z)

@ Reduire

*Regrouper les tecmes semblables et effectser les caleols
Aecurne ces excpnessions
‘Ex: H=2axd-La-3+Zdb I=%-5a%*+3~8a ~ 2ot -2

@Qéie_feppe_r.

*Développer clest trans@rmer un preduit en Aomme ou diffécence
i & . L)

N
a) S(mPle disteubihivite — m +|o)’—' h«f a t+ R x bi

B b_/xﬁ\_;‘b)zb.x a — R % bi




Levelopper ces expression

O e e e

E) Double Distrioshucte —> (a+b\x c+d\~ay(_ +taxd+bxc+bx d
" .lad +#ad +he+ bd

LElgpper ces expnession
sEw s wﬁﬂ (-2434) (3+ Lt) e (cc-5) (oc-2)

TDENTITES REH ARQUABLES A\

3 o'+ 2abl+ bt
=lat 4 2ab +| bt
*(a+b) (a- b)— at—bt .
Ablisen les denbilel semostguables _pousr clivelepper ces Lrpressions
Ex: N=(x+2)*  0=(3+ec) (b+ex) Pz(2oc-fec)”

*Factoriser ¢ est f:a‘ﬁ.ﬂ.s(zb“m.u‘ Ule Somalie GU Ul
hreduit

fad:cur commun

axk i+ blxk =l Rx(asb) | laxk-bx ks kix(@-b)
Factonser ces exphessions
Bx: Q= boc+18  R=(F-a) (x- )~ (F-ne)?
Sz (Bec +3) (Zoc =1} + Zoc -4

TIDENTITES REHRKQU@LE; A

ﬂé(:ser [es /den/r/cs remarguablu hour devclO/Jper ced cx/me.mons
Ex : T= 3o - 36 Uz (6mc - 1)~ (e +2)t
3 Remplacer

Caleoler -}BXLMC +b powt . \j=-} 3 ~=3 . bz -1

BONNE  CHANCE



Lefelapper ces expression

O e e e

b) Dooble_Distrinuhivite — (a+b)x (¢ d)=axc+axdtbxc+bx d
—7" z'a¢ +ad +bc+ bd

L¥elgpper ces eapresdion
Bx: L= (2e3t)(3sL8) . M (oc-5) (oc-2)

IDENTITES REMARQUABLES A\

“{deb)t 2 ol 24abl+ bF
*(a-b)+=la < 2ab + b"
*(a+b) (a-b)= at—b" .
Ablsen led denbilel semostguables pousr clivelepper ces expressions
Ex: N=(x+2)*  0=(3+ec) (b+ex) Pz(2oc-fec)” #

@ Fo.ci:oriser
(

*Factoriser ¢'est transformer wne somme ou e
hreduit

fac&wr commun

ak R +bixkK = Rxfawh) | laxk~bx ks kix(a-b)
Factonser ces expressions’
Bx: Q= boc+18  R=(F-a) (- 4)~ (F-nc)?
Sz (Bec +3) (Zoc =1} + Zoc -4

IDENTITES ReARQUABLES A\

*d*=bFz (a+ b) (_u.*«b)._
Uklser les idenftés remarguables _poun développer ces expressions
Ex : T=9nc® - 36 Uz (6mc - 1)~ (e +2)t
3 Remplacer

Caleoler --“'BXLMC +L> Pow-t |j=-} 3 ~=3 . bz -1

BONNE  CHANCE |




